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p 662, 1sl                                                                2.4.2021jm  

Milost vám a pokoj od toho, který jest a který byl a který přichází, a od Ježíše Krista, 
věrného svědka, prvorozeného z mrtvých a vládce králů země. Jemu, jenž nás miluje a svou krví nás zprostil hříchů a 
učinil nás královským kněžstvem Boha, svého Otce – jemu sláva i moc navěky. Amen. 

Sestry a bratři, Kristus Pán vstal z mrtvých po utrpeních svých, z čehož se radovati má každý, a zpívati: Bůh buď 
pochválen 

P665 

Pane Bože náš, chválíme tě a radujeme se z nového dne, který je zvláštním pro připomínku Kristova vzkříšení. 
Děkujeme ti za Ježíše Krista, za to, že v něj smíme věřit, smíme věřit tomu, že pro nás získal odpuštění všech našich 
vin a že byl vzkříšen jako první, což znamená, že jsme na řadě. Děkujeme za radost z Kristova vzkříšení. Prosíme o 
tvoji přítomnost mezi námi.  A se zástupy těch, kdo tě s díkem za Kristovu záchranu chválili, se zástupy těch, kteří tak 
činí i dnes tě chválíme a vděčně vyznáváme, že jsi dobrý a laskavý Pán a že na každého z nás pamatuješ. Sláva i čest 
buď tobě, Bože stvořiteli, Kriste spasiteli, Duchu milosti. A. 

1.čt Sk 10,34-43 

A Petr se ujal slova: „Nyní skutečně vidím, že Bůh nikomu nestraní, ale v každém národě je mu milý ten, kdo v něho 
věří a činí, co je spravedlivé. To je ta zvěst, kterou Bůh poslal synům izraelským, když vyhlásil pokoj v Ježíši Kristu. On 
je Pánem všech. Dobře víte, co se dálo po celém Judsku: Začalo to v Galileji po křtu, který kázal Jan. Bůh obdařil Ježíše 
z Nazareta Duchem svatým a mocí, Ježíš procházel zemí, všem pomáhal a uzdravoval všechny, kteří byli v moci 
ďáblově, neboť Bůh byl s ním. A my jsme svědky všeho, co činil v zemi judské i v Jeruzalémě. Ale oni ho pověsili na 
kříž a zabili. Bůh jej však třetího dne vzkřísil a dal mu zjevit se –nikoli všemu lidu, nýbrž jen svědkům, které k tomu 
napřed vyvolil, totiž nám; my jsme s ním jedli a pili po jeho zmrtvýchvstání. A uložil nám, abychom kázali lidu a 
dosvědčovali, že je to on, koho Bůh ustanovil za soudce živých i mrtvých. Jemu všichni proroci vydávají svědectví, že 
pro jeho jméno budou odpuštěny hříchy každému, kdo v něho věří.“ 

P668 2sl 

2.čt Lk 23,55-56;24,1-9 

Ženy, které přišly s Ježíšem z Galileje, šly za ním (Josefem z Arimatie); viděly hrob i to, jak bylo tělo pochováno. 
Potom se vrátily, aby připravily vonné masti a oleje. Ale v sobotu zachovaly podle přikázání sváteční klid. 

Prvního dne po sobotě, za časného jitra, přišly k hrobu s vonnými mastmi, které připravily. Nalezly však kámen od 
hrobu odvalený. Vešly dovnitř, ale tělo Pána Ježíše nenašly. A jak nad tím byly bezradné, stanuli u nich dva muži v 
zářícím rouchu. Zachvátil je strach a sklonily tvář k zemi.  

Ale oni jim řekli: „Proč hledáte živého mezi mrtvými? Není zde, byl vzkříšen. Vzpomeňte si, jak vám řekl, když byl 
ještě v Galileji, že Syn člověka musí být vydán do rukou hříšných lidí, být ukřižován a třetího dne vstát.“ 

Tu se rozpomenuly na jeho slova, vrátily se od hrobu a oznámily všecko jedenácti učedníkům i všem ostatním. Byla to 
Marie z Magdaly, Jana a Marie Jakubova a s nimi ještě jiné, které to pověděly apoštolům. Těm však ta slova připadala 
jako blouznění a nevěřili jim. Petr se rozběhl k hrobu, nahlédl dovnitř a uviděl tam ležet jen plátna. Vrátil se v údivu 
nad tím, co se stalo. 

Milí bratři a sestry,  

Šly zrána ke hrobu, Marie Magdaléna a matka Jakuba a ještě jedna žena. Teoreticky mohly s tím pomazáním začít už 
hned v sobotu, když vyšla první hvězda, protože to už byl vlastně další den, už nebyl svátek, tak to mohly udělat. Co 
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by tam ale pořídily za tmy. Tak čekaly, až se rozední. Asi celou noc míchaly ty masti, řekla bych, protože kdy jindy. 
Přes den sobotní to nešlo.  

Šly zrána ke hrobu, sotva se rozednělo. Mělo to ještě cenu? Mohly dělat něco užitečnějšího, vždyť v tom podnebí, 
třetí den…. Jistěže to mělo cenu. Udělat pohřeb správně, s veškerou zvyklostí, která k tomu patří, je nesmírně 
důležité, protože každý úkon je projevem úcty k zemřelému.  

Rozhodně nelze podsouvat těm ženám nějakou přepjatost, z nevyspání, z přetlaku událostí, ze smutku. Ony se 
chovají naprosto racionálně, nejdřív si zjistily, kde ten hrob je, aby ráno mohly jít rovnou na jisto.  

No a on jim odešel. Poslední dobrý skutek mu nemohly prokázat, práce celé noci k ničemu, masti táhly zbytečně. 
Doufám, že si kus té masti schovaly, předpokládám, že se to nekazilo, nebo aspoň lahvičku od toho, aby jim to 
připomínalo po všechny dny jejich života, že tohle dělaly zbytečně, protože si neumím představit větší radost, než 
zbytečně připravovat balzamovací masti. Zbytečně se strachovat, zbytečně telefonovat na všechny strany, zbytečně 
strávit bezesnou noc, když všechno je úplně jinak. Pak následuje věta: Nejradši bych tě roztrhla na dvě půlky, ale jsem 
tak ráda, že tu jsi. Není větší radosti než zjištění, že tohle bylo zbytečné.  

Jenomže Marie Magdaléna ani ostatní nic takového neříkaly, protože to jejich „zbytečně“ se odehrálo tak, jak to 
nikdo z nás nezažil. Zažili jsme něco podobného, ale ne tak, že ten, kdo opravdu umřel, by z hrobu odešel. Zatím jsme 
to nezažili, ale doufáme, že to tak taky uděláme, prostě odejdeme. A všichni, koho v těch hrobech máme, ti taky.  

Není to k víře, nebo naopak je to jedině k víře, jenže víra potřebuje taky čas. V pátek jsme se zabývali významem 
Ježíšovy smrti, tam šlo o nalézání smyslu, o formulování. Nikdo nezpochybňuje, že Ježíš umřel, leda ten, kdo by tvrdil, 
že nikdy nežil. Jde mi o to, že smrt Ježíšova není otázkou víry. Víra tam jen hledá významy a je šťastná, že i když 
rozum nechápe zcela, proč to Bůh udělal právě takto, víra si váží toho, že Bůh v Kristu prošel i smrt, náš úděl. Ale 
sama smrt Ježíšova je zcela pochopitelná, rozum to přijme. Ale v neděli ráno, to už je jen a jen předmět víry. Vzkříšení 
je mimo dosah rozumu. To nevadí. Nebo dokonce – sláva Pánu Bohu za to. Můžeme to nechat na něm, na Pánu Bohu 
a spolehnout se na svědectví těch, kdo tam byli a viděli, že hrob byl prázdný.  

Mimochodem, v naší době máme mnoho slov, která nejen že naši předci neznali, ale ani my bychom před pár lety 
nevěděli, co to znamená. Třeba korona, trasovat, nakonec i otázka k osmdesátiletému člověku, zda je již očkován, 
tam spadá. A víte, že vzkříšení bylo zrovna takové slovo, které by nikdo před tím nedokázal naplnit obsahem? 
Doslova tam stojí: vstal. Prostě nejdřív ležel, pak se zvedl a odešel. Takový obsah slova vzkříšení nikdo před tím 
neznal. Když myslíme na sebe, tak vlastně pořád nevíme jistě, jaký obsah má slovo vzkříšení. Ale protože Ježíš prostě 
vstal a odešel, pak se s nimi setkal, jedl, a leccos jim ještě pověděl, tak se to přece jen ujasňuje. Ovšem stále jsme 
v oblasti víry založené na svědectví těch, kdo to zažili.  

Tak jsem dala chvilku času těm ženám, které zachvátila bázeň, aby si to dokázaly srovnat a mohly se stát těmi, kdo 
založí základní kámen naší víry. Bázeň na ně padla, aby ne, když se člověk setká s andělem, totiž Božím poslem, tak je 
to skoro, jakoby se setkal s Bohem. A to zářící roucho k tomu…  Zdá se, že evangelista zdůrazňuje, že to byli muži, aby 
to bylo vyvážené, ale u andělů, takových jako jsou tady, jest pochybovati, jestli to byli muži nebo ženy. Anděl je 
prostě anděl, ledaže je to dočasná funkce někoho z nás, to je potom jasné. Ale u anděla profesionála to asi není 
důležité.  

Avšak další vyváženost, se kterou by evangelista jistě souhlasil, napovídá opět píseň – bázeň na ně padla, jak kdysi na 
pastýře. Lukáš totiž má velmi velký zájem na tom, aby bylo pečlivě vylíčeno, jak se Ježíš zabývá těmi, kdo jsou 
bezvýznamní v očích lidské společnosti. A proto Ježíšovo narození osvědčují a oslavují lidé z nejnižší spodní vrstvy a 
jeho vzkříšení zase skupina žen. Ano, ženy u toho byly v každé verzi evangelií, nejen u Lukáše. A také každý pořádný 
komentář poznamená, že to je proto, že ženy neměly u soudu právo svědčit, takže jejich svědectví nemá žádnou 
hodnotu, tudíž je to ještě více na víře těch, kdo to svědectví přijímají. Možná ano, také, ale křesťanská církev, která už 
brzy po tom vznikne, se vyznačovala tím, že si ve sborech byli všichni rovni, jak zjišťujeme z epištol. A když to tak 
nebylo, tak je apoštol v té které epištole pěkně srovnal. Ve starověku bylo velmi neobvyklé, že by otroci, svobodní, 
muži i ženy, cizinci i našinci mohli být spolu u jednoho stolu a mít stejná práva i povinnosti. A jestliže naše společnost 
alespoň teoreticky ví, že nikdo není podřadný, (nechme stranou, že ve skutečnosti to není tak vždycky a zcela) je to 
výsledek působení křesťanství na společné myšlení.  



3 
 
Andělé praví, že na prázdném Ježíšově hrobu není nic divného, protože je živý, tak co by tam dělal, že. A připomínají 
to, co už ženy někdy slyšely, co slyšely od Ježíše, že to tak mělo být. A tu se rozpomenuly. Teprve vzkříšení, ten 
předmět naší víry, dává všemu, co Ježíš říkal a dělal, ten správný smysl. Teprve po jeho vzkříšení lze to ostatní 
pochopit. Teprve zář prázdného hrobu osvítí všechno, co na tomto světě děláme i my, a teprve v této záři dostávají 
věci smysl.  

Řekla jsem, že k hrobu ženy šly zbytečně, to jim ostatně říkají i andělé, ale nemohou to myslet vůbec tak, že tam ani 
neměly chodit. Protože kdyby tam ženy nešly, tak komu by to asi tak andělé vykládali? Stejně tam byli jen proto, aby 
případným návštěvníkům podali informaci o tom, že věci jsou báječně jinak. A jak bychom se to dověděli? Jak by se 
to dověděli ostatní apoštolové, které nenapadlo jít k hrobu? Apoštolové by málem přišli o to hlavní kvůli své 
rozumnosti. Nic zvláštního, rozumu připadají radostná oznámení víry nejprve jako blouznění. Naštěstí je tam Petr, 
který bývá často rychlejší v konání než v myšlení, taky ženám nevěří, ale jde si to aspoň omrknout. Andělé mezitím už 
odletěli, už tam nejsou potřeba, své udělali, tak Petr potká jen plátna a jeho reakce, totiž údiv, je začátek víry, té, 
která se dokáže opřít i o to, co není podobné pravdě, jakou si můžeme ověřit.   

Ti, kteří nejdřív byli zmateni, bezradní, udivení, jsou osloveni. Trvá jim to různě dlouho, ale to oslovení přece přijali.  
Byli osloveni a pokoušeli se pak oslovovat dál. Pokoušeli se vyřídit všem ostatním, že Ježíšovým vzkříšením na člověka 
dopadá záře věčnosti. Že život má před Bohem takovou důležitost, že Bůh má tak rád život, že jsme to snad ani 
netušili, Že všechno, co člověk dělá, co prožívá, co ho potká, je pod září vzkříšení jiné. Že to má před Bohem platnost, 
že to je důležité. Že se nic neztratí a že nikdo se neztratí. Sice tomu málo rozumíme, ale to, čím jsme překvapeni, je 
právě vždycky o něco větší, než se vejde nám do rozumu. Vzkříšení je o hodně větší.  

A tak vznikla církev, jejíž ozdobou a chloubou je víra v Pána Krista, který je živý a má pro nás mnohá překvapení, to 
největší nakonec. Ke všem těm emocím, bezradnosti, strachu, údivu se tak přidává ještě další – totiž veliká radost. 
Nemáme žádnou lahvičku s trochou balzamovacího krému, abychom si to mohli připomínat, na co taky nějaké 
relikvie, máme příběh a písničku o něm. A tak Vzpomeňte, co slíbil, váš Mistr, Ježíš živý a znovu čekejte veliké Boží 
divy.  

Varhany  p 660     

Kříž a zmrtvýchvstání jsou mezní zkušenosti. Ztroskotáváme na nich a v tom ztroskotání tušíme tajemství Boha.  

Uprostřed času velikonoční světlo obnovuje život navzdory jeho pomíjivosti. 

Uprostřed času velikonoční světlo osvětluje moudrost stvoření navzdory bláznovství světa. 

Uprostřed času velikonoční světlo motivuje k milování bližního navzdory nenávisti. 

Kříž a zmrtvýchvstání obnovují jistotu smyslu jako Boží pokoj, který převyšuje všeliký rozum a je silnější než všechna 
absurdita světa.       G. Theissen, Poetický katechismus 

     MP Otče náš, který jsi v nebesích, posvěť se jméno tvé.  Přijď království tvé, buď vůle tvá jako v nebi, tak i na zemi.   
Chléb náš vezdejší dej nám dnes.   A odpusť nám naše viny, jako i my odpouštíme našim viníkům.    A neuveď nás v 
pokušení, ale zbav nás od zlého.   Neboť tvé jest království i moc i sláva na věky. Amen 

A protože jsme všichni zhřešili a je nám zapotřebí Boží milosti, 
pokořte svá srdce před Pánem Bohem, vyznejte své hříchy a nedostatky v srdečné lásce a touze po Boží milosti a 
pomoci a s pevnou vírou a důvěrou v jeho milostivé zaslíbení a každý ze srdce odpusť svému bližnímu, aby váš 
nebeský Otec vám též odpustil vaše hříchy a poklesky a také abyste plnili pověření Pána Krista, komu odpustíte 
hříchy, tomu budou odpuštěny. Když toto činíte, zvěstuji vám odpuštění všech vašich hříchů,  podle zaslíbení našeho 
Pána Ježíše Krista a na základě jeho zásluhy. 
                                                                       Ve jménu Otce i Syna i Ducha svatého Amen. 
VP   EZ 346 SV 324,  
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Bože a Otče náš, k tobě obracíme svá srdce, duše i mysl. Děkujeme za jistotu víry, že vzkříšený Kristus nás 
předešel, když byl vzkříšen jak první, je mezi námi přítomen v Duchu svatém a přijde na konci věků. Tuto víru jsme 

dostali od tebe a předali nám ji tvoji svědkové, ty si nyní připomínáme, myslíme na ty, jejichž svědectví jsme četli, i na 
ty, které jsme znali a oni tu stávali vedle nás. Chválíme tě za jejich víru, chválíme tě za podivuhodnou péči o celý 
stvořený svět a lidi v něm.  

Svatý, svatý, svatý jsi, Hospodine zástupů, plná jsou nebesa i země tvé slávy 

Pán Ježíš v tu noc, kdy byl zrazen, vzal chléb, vzdal díky, lámal jej a řekl:   Vezměte a jezte. Toto je mé tělo, 
které se za vás vydává.  To čiňte na mou památku.    
Stejně vzal po večeři i kalich, vzdal díky a řekl:  Vezměte a pijte z něho všichni.   
Tento kalich je nová smlouva a pečetí na ní je má krev. To čiňte, kdykoli budete pít, na mou památku. 

Pane Kriste, s radostí přijímáme tvé pozvání. Prosíme, dej nám totéž, co jsi dával svým svědkům: zbavuj nás strachu a 
přidávej radost. Doufáme a věříme, že to obojí najdeme ve společné hostině s tebou. Prosíme také o novou sílu na 
naše cesty. Ozdob nás svou milostí, abychom se stali společenstvím tvé církve. Amen 

vzkříšený Kristus  slíbil: Aj, já s vámi jsem po všechny dny až do skonání tohoto věku. Ve víře v jeho svatou 
přítomnost přijměte pozvání k této svátosti 

O Hospodinu mluv s chloubou, moje duše, ať to slyší pokorní a radují se. 
Hospodinův anděl se položí táborem kolem těch, kteří se bojí Boha, a bude je bránit. 
Okuste a uzříte, že Hospodin je dobrý. Blaze muži, který se utíká k němu. 
Žijte v Hospodinově bázni, jeho svatí, vždyť kdo se ho bojí, nemají nedostatek. 
I lvíčata strádají a hladovějí, ale nic dobrého nechybí těm, kdo se dotazují Hospodina. 
Ty, kdo úpěli, Hospodin slyšel, ze všech soužení je vysvobodil.  Žalm 34, 3;8-9;10-11;15 

Pane Kriste, děkujeme ti za novou naději. Tvoje milosrdenství buď s námi; na tebe s důvěrou čekáme!    

p sv347 2sl   oznámení   

Pane Kriste, ty jsi byl ochoten pro tento svět udělat víc než by si kdokoli uměl představit. Proto věříme, že ti můžeme 
předložit každou starost, a že nám rozumíš. Věříme, že jsi zastánce života, a proto tě prosíme za všechno živé na 
tomto světě, za lidi i zvířata. Prosíme za zachování života, neboť se nám zdá ohrožený. Prosíme tě za nešťastné, 
opuštěné a bezradné, prosíme i za unavené a vystrašené. Prosíme za ty, kteří nemohou najít řešení, kteří nevidí 
žádné východisko. Prosíme také za viníky. I za ty, kdo mají velkou odpovědnost a mnoho práce. Prosíme za ty, kteří 
nevěří, že by se při nich něco mohlo změnit k lepšímu. Prosíme za ty, kteří si stále stěžují. Prosíme za ty, kteří si o 
sobě myslí, že nejsou dost dobří. Je mnoho těch, za které bychom chtěli prosit, aby je zastihla tvoje milost. Přijmi, 
prosíme naše tiché modlitby.  

Za tento svět tě prosíme, aby byl uzdraven. Amen 

Žalm 34, 12-16 Pojďte, synové, poslyšte mě, vyučím vás Hospodinově bázni. Kdo si oblíbil život a miluje dny, 
aby užíval dobra? Střez svůj jazyk před zlobou a své rty před záludnými řečmi. Vyhýbej se zlu a konej dobro, 
vyhledávej pokoj a usiluj o něj. Oči Hospodinovy jsou obráceny k spravedlivým, když volají o pomoc, on 
nakloní své ucho. 

Milost Pána Ježíše Krista a láska Boží a přítomnost Ducha svatého se všemi vámi.                      P333 3sl 

 

 


